

# 被免职教育局长突击签发百余调令

## 有知情人士表示,其间存在着大量的腐败行为

8月20日,费斌(应采访对象要求化名)走到河北省武安市第五中学的门口,看到校门前围满了黑压压的人群,还有保安在把门。费斌心里很清楚,这些人跟他一样,也是来办调令的。

8月19日,武安市教育局进行了人事变动。当晚8时许,市委副书记郝文明等人宣布,该市交通局原局长祁有山接任已在教育局局长职位上待了12年的冯云生。

然而,多名知情人士证实,冯云生在离任后,并没有选择静静地离开,而是利用手中已不存在的权力,签署了大批调令,将百余名农村教师调入城市。且在离职后的第二天,让武安市教育局人事科科长杨淑斌(一为杨树斌,电话表及多处资料上显示为杨淑斌)、工作人员彭为民等3人在武安市第五中学现场办公,办理调令。

包括费斌在内的几人都表示,在办理这些调令的过程中,存在着大量的腐败行为,而且形成了比较一致的“价码”。



9月15日下午,一市民骑车经过河北省武安市教育局门口 来扬摄

### 要闻速递

怕甲流传染,单位要求感冒员工回家算啥假

### 劳动法专家:应该算公假

单位怕感冒员工患上甲流,要求感冒员工回家休息,该算啥假?记者昨日从有关部门获悉,现有的法律没有相关规定,不过劳动法专家谈育明认为,如果属于单位要求员工回家休息,应该算作公假。

劳动法的相关规定中,有事假、病假、探亲假等假期规定,没有被疑患病强制和建议隔离期间的假期规定。谈育明分析说,如果病人被确诊得了甲型H1N1流感,那么患者患病期间应该属于病假。但为了不给疾病以传播可能,对可能患病对象采取强制隔离措施,显然政府是出于公共利益、公共安全考虑,这种做法类似于员工被单位或政府部门指派依法参加专门的活动,需要暂时离开工作岗位等情况。按照《中华人民共和国传染病防治法》的规定,用人单位的疑似病人,隔离期间,隔离人员所在单位不得停止支付其隔离期间的工作报酬。因此,疑似人员被强制和建议隔离期间应该算作公假。 据《新闻晨报》

### 医师多点执业将分三类管理

昨天,卫生部发布《关于医师多点执业有关问题的通知》,对备受社会关注的医师多点执业问题提出了规范性要求。通知指出,医师多点执业行为将分政府指令、医疗合作、主动受聘三类进行管理。通知要求,开展以医师主动受聘为主要内容的多点执业应先行试点。拟开展这类试点的,应当由省级卫生行政部门向卫生部提出申请,再由卫生部审批确定一部分省、市进行试点。

试点应遵循的原则包括,医师原则上应当同一省、自治区、直辖市内执业,地点不超过3个。医师在执业前,应当与受聘的各医疗机构就发生医疗事故或者民事纠纷时的法律责任分担及其他相关事宜签订协议。省级卫生行政部门应规定医师受聘在两个以上医疗机构执业应当符合的条件,如专业技术任职资格、身体健康状况、工作任务完成情况等。 据《京华时报》

### 陈水扁二审 检方追加一条无期重罪

据台湾媒体报道,台北法院一审重判陈水扁、吴淑珍夫妇无期徒刑。但扁家涉及6大弊案中,有关中信金前副董事长辜仲谅的3亿元不乐之捐,扁珍被判无罪;检方昨日拟变更原起诉的“图利罪”,改以“藉势藉端强募财物罪”论,扁珍将再添一条无期徒刑重罪。针对陈水扁提出停止羁押,还拿“护照”保证不会逃亡,台北法院为确保日后审理顺利,第五度驳回他的声请。

另据报道,陈水扁办公室秘书江志铭昨天上午表示,吕秀莲将在今天上午前往台北看守所会见陈水扁,陈水扁家人下周也将择时北上探视扁。 据《东南快报》

### 网帖

## 教育局长离职后仍批调令

这个消息初现于网络论坛中的一篇爆料帖。8月下旬,一篇题为《最牛教育局长惊现武安,退居二线前一天一夜签署调令150多》的帖子,在国内各大论坛流传。帖子称:“最近河北省武安市正在进行局级干部人事调整。教育部门也属于调整之列。当教育局局长冯某得知自己被列入退居二线前一天,冒天下之大不韪……召集人事科和财务科人员加班加点,通宵达旦,仅签署调令就达150人之多。”

帖子还称:“有的农村学校因一次调动教师太多,孩子们课程都没法正常安排,有的城里学校虽已严重超编,现在是愈加臃肿。”

帖子直指这其中存在的腐败现象:“安排1人要价5万

至10万元,有钱户甚至达到20万元,进城要5万至8万元,找市里领导的关系也得给他2万至5万元。”

帖子发出后,广东《新快报》9月3日对此进行了报道。该报记者向武安市教育局人事科等求证,得到的却是否定回答:“网上都是瞎掰的,没有这样的事情……不知道有这样的调令。”

报道中说:“武安教育局确实出现人事更迭,冯某也确实离任,如此巧合,仍令网友质疑不断。”

然而,10多天过去了,社会公众和舆论所期待的真相却迟迟没有得到展现。与此同时,删帖现象也很严重,不少网站上反映此事的帖子都遭到删除。

### 调查

## 局长离职第二天大规模办调令

“人事任免为什么在晚上8点宣布,而不是在常规工作时间宣布?”说起8月19日的人事变动,武安市教育系统一名熟知内情的人士说,这是因为在当天,武安市委书记组织召开会议,作出了对多个局级单位一把手变动的决定,“可能是为了防止夜长梦多,才决定当天宣布任免结果”。

这名知情人士透露,由于涉及财政局、交通局、林业局、教育局等多个部门,等到来教育局宣布的时候,已经到了晚上8点多。该人士透露,人员任免决定宣布前后,教育局的院子里已经聚了不少人,“都是听说了任免决定后,来找冯云生办事的”。

多名人士指称,人事任免决定宣布后,原局长冯云生先是离开了教育局,后又回到教育局,一直弄到凌晨两点多。其间,他指示人事科科长杨淑斌将教育局的一批借调人员安排妥当。主要去向为教育局直属部门,如成教中心等。据了解,这批人员是教育局出于写公文等需要,长期以来从农村学校等教育系统的内部单位借调的人员。

知情人士透露,任免决定宣布后,有不少想从农村调入城市的教师来找冯云生,要求签署调令。这些人得到的答复是,第二天在武安市第五中学办理手续。

8月20日,费斌来到五中,五中门口熙熙攘攘的阵势让他颇感惊讶。“在我看来,至少有两三百人。”费斌告诉记者,然而,当他走到办理调令的那间教室后,门口人群的汹涌景象再次让他吃了一惊。他说,这些人并非都是来办调令的,其中有不少是“托”。“没有关系是办不成的,所以每有一个人来办,就至少有一两个人陪同他过来办。”费斌说。

费斌说,教室门口由五中的办公室主任等人把持,他进去后,看到教育局人事科科长杨淑斌、人事科档案室工作人员彭为民和一个姓韩的小伙子在操弄这件事。办事的程序是,先跟杨淑斌说,然后到彭为民拿着的名单上查有没有自己的名字,如果有自己的名字,就开具调令,让教师回到原学校去办理财务清单,签字回来后再开调令介绍信。

在办公现场,他看到杨淑斌不停地打着电话,听对话应该是在请示谁能办,谁不能办。费斌说,他虽然没在现场看到前任局长冯云生,但见到了车牌号为“5J696”的广州本田车,那是冯云生的座驾。

教育系统的另一名内部人士证实,20日晚10点多,他散步经过五中校门口时,也看到校门口人声鼎沸,热闹非凡,他在现场也看到了几名办理调令的熟人。

### 规模

## 有人透露 调动老师超180人

如此大规模的人员调动,给武安市的教育系统带来了不小的震动。记者找到武安市教育局人事科科长杨淑斌,他先表示愿意提供材料证实这次人员调动的规模,但随后又说采访须经过宣传部门批准,因此拒绝提供数据。但他承认,开调令是原局长冯云生的意思,他并没有向新任局长祁有山汇报,新局长当时并不知情。

祁有山在电话中向记者表示,他在19日接任以后,20日即回到交通局处理交接事宜,因此,财务章和人事章都是在21日才接管的。

杨淑斌表示,农村教师每年都有调到城区学校的情况,尤其是近几年来城区学校编制(原话如此,即规模和编制的意思——记者注)在得到扩充后,这种情况更加普遍。

教育系统内部人士透露,因为教育系统与其他系统不一样,从农村调到城里特别难,一年能调几十个就很多了,像今年这样大规模的调动非常少见。

有网友在“武安之窗”论坛的“武安教育”版上留言说,“动荡太大,以至于好多乡镇连正常的教学都开展不了。”

由于教育局不愿证实此次调动的规模,记者对一些乡镇学校的调动情况进行了调查。北安乐乡教育办校长陈华杰证实,该乡今年有4名教师调入城区。伯廷镇教育办校长杨立君证实,该乡为7人。矿山镇刘少华校长证实,该乡为15人,但都为支教教师。知情人士透露,这次的调人,活水乡和石洞乡各8人左右,贺进镇、团城乡和西寺庄乡各为10人左右。

一名拿到调动手续的人士表示,他的编号已在140号之后,但他还算办得比较早的,他所透露的总数在180人以上。

在杨淑斌看来,这样的调动不会给乡镇学校带来师资不足。但一名教育系统内部的知情人士透露,教师不断地调入城区,使城区的部分学校人满为患。他透露,师范附小600多名学生,有近60名老师;第二幼儿园有90余名教工;第三中学有350余名教工,实验中学有250余名教职工,都存在严重超编现象。

网上的帖子显示,“实验小学调进39人,师范附小调进20多人,十中五中均调入40多人。”除师范附小调进的人数被纠正为19人外,其余数据均得到了教育系统内部人士的确认。

### 疑问

## 调动背后是否存在权钱交易

武安市教育局网站介绍,武安市现有各级各类学校485所,教职工10816人,专任教师8446人,在校学生16.4万人。据教育系统内部人士透露,近些年来,农村教师人心不稳的现象非常严重,维持农村师资队伍的稳定已成了教育部门的重要议题。

大同镇教育办公室牛保增介绍,该镇每年都会有几个教师进城。这些教师有些是因为城里有亲属,有些是经济上达到了可以在城里买房的水准,就会考虑往城里走。然而,教师调动的权力掌握在教育局手里,谁能调动,谁不能调动,都要由教育局决定。

教育系统内部人士透露,不仅是农村教师调入城市,包括每年本科毕业的师范生进教育系统和代课教师转正,也得通过教育局,“这就为可能的权钱交易提供了空间”。他还表示,多年来,教师调动从未经过局务会讨论,也没有向社会公开过。

突击调动给了当地一些人猜想空间。是否存在权钱交易,记者得到两种不同的说法。费斌说,调动要花的钱,“都是明价,已经好几年了”。他介绍,一个教师从乡下调到市里,多数是需要花钱的,如果市里的领导或其他局的局长打招呼,花3万元就够,如果

没人打招呼,至少得5万元。他证实,他所知道的一个调动,花了4万元左右。

对于为什么要在教育局原局长卸任后办理调令,费斌说,这次宣布非常突然,让被免职人员没有心理准备,只得仓促行事。他分析,这些事是不能不办的,“送了钱不给办,办成了没人说,如果不办……”,“这些老师的钱也不容易,尤其是乡下老师,每一分钱都是牙缝里挤出来的,他们除了工资还是工资”。

但杨淑斌告诉记者,在调动过程中,“绝对不可能存在权钱交易”。他说,调动的单子都由原局长看过,而且“往年调动的人数要比今年多”。记者尝试与冯云生取得联系,但拨打他的两个手机号码,一个关机,一个被转到了秘书台。拨通他家里的电话后,接电话的一名女士表示他还没回家,随即挂断电话。

9月15日19时许,记者先后拨打了武安市市委书记、市委副书记及纪委书记的电话,但前者的电话被转移到市委办公室的一名工作人员那里,他声称不清楚此事;后面两人的手机多次拨打皆无人应答。

至少两名曾在相关事件中送过钱的教育系统人士向记者表示,如果纪委介入调查,他们愿意站出来作证。

### 链接

## 各地“突击”现象一览

#### ●河南

2006年8月,中央组织部接到反映河南省商丘市某区委书记换届前违反程序,突击提拔干部的举报后,立即转河南省委组织部核查。经查,该区委书记在换届未经考察、任职资格审查等程序提拔调整了94名干部。

#### ●河北

2006年3月,河北省秦皇岛市委召开书记办公会,酝酿免去高东辉青龙满族自治县县委书记职务。次日,高东辉主持召开县委常委会议,提拔和调整了283名干部,其中与乡镇党委换届无关的88人。

#### ●山西

2007年3月,山西省侯马市公安局在既没有拿出提拔方案向上级部门报批,更没有向干部主管部门请

示,也没有向侯马市委主要领导汇报的情况下,召开局党委会,调整提拔干部92名,当天下午和次日,对84人的任免事项进行了突击宣布。

#### ●甘肃

2006年7月,甘肃省天水市甘谷县县长杨永晖在离任前突击进行了115人的人事调动:10天之内使县里一批领导干部和退休干部的亲属吃上了“财政饭”,一批教师和医务人员圆了进城工作梦,其中有甘谷县政协主席的妹妹、政协副主席的妻子、县人大常委会副主任的妻子、原县人大常委会主任的儿媳等在任和离退休领导干部的亲属共13人,他们调动前的身份有全民工、集体工、合同工和干部等。 据《中国青年报》